



■和顺一中,重新回到熟悉的校园,学生们掩盖不住满脸的喜悦。

贴心服务

为学生提供AB套餐的不同搭配

疫情期间,南海各学校校园里的学习和生活规律将发生很大的改变。比如在用餐上,按照返校后的用餐指引,南海中学三个年级的午餐、晚餐将分批、分年级、分楼层就餐,每个年级相隔30分钟。在用餐选择上,学校为学生提供A餐和B餐的不同搭配,同时显示屏显示A餐和B餐的具体菜式,以减少学生排队和选择菜式逗留窗口的时间。

在南海一中的学校饭堂门口的公告栏上,清楚写明了高一二三年级将各用一层饭堂。走进饭堂可见,餐桌用隔板隔开,学生排队打饭的位置有明显的“1米”标识。接下来这段时间,南海一中的学子们将采用“科考式”用餐,原每桌可坐8人改为每桌坐3人,并且全部朝同一方向,每个桌子上都贴着相应的学生编号,学生必须定人定桌,在指定位置用餐。



■高三学生上体育课打乒乓球。

返学啦!

11日、12日,南海区第二批9万多名学子返校复课

“许久不见,甚是挂念!欢迎回校,一起奋斗!”“欢迎回家!”相隔3个多月后,5月11日、12日,南海区第二批74所学校的9万多名学子正式复课,首日高二、初二学生返校秩序良好。久别重逢,师生、同学之间有道不尽的想念和喜悦,下午南海不少学校正式上“复学第一课”。

温馨校园

励志宣传标语为学生加油鼓劲

“纵有疾风平地起,人生也需不言弃”,“一叠书,一支笔,一桌晨曦,一段锦程!”11日上午,南海中学高二教学楼重现久违了的热闹,在教学楼走道外墙,学校经过精心布置,挂上醒目的励志横幅,鼓励返校同学脚踏实地,重新出发。在各个班级的黑板上,“欢迎回家”成了师生之间最温暖、最直接的问候语。

“许久不见,甚是挂念!欢迎回校,一起奋斗!”“复课姗姗来迟,梦想从未停止!”在桂城中学,多个宣传标语为学生加油鼓劲,欢迎高二、高一年级学生返校。

“你怎么长得比我还高”“我又重了5斤了,看来不动起来不行了。”相隔3个多月,想念、喜悦成了同学之间最想倾诉的话题。记者了解到,在对学生进行包括防疫指引、思政教育、心理疏导等内容的“复学第一课”后,各校将恢复正常学习秩序。在华附南海实验高中,晚上7时前,所有学生进入教室,上交疫情防控德育答题,开启“复学第一课”。

11日14:20,九江中学“复学第一课”正式开讲,内容包括运用抗疫故事开展爱国主义教育、思政课、生命教育、在校防疫知识和各项制度、思想激励和学法指导等。16:00,各班统一进行课室和宿舍大清洁。

西樵高中辅助公交线路今日开通

为迎接返校复学,5月12日,辅助公交在南海将开通首条校园定制线路——西樵高级中学校园线路。据辅助公交运营负责人叶一艳介绍,该校园线路从早上8时到下午14时30分,将开通南海万科、平洲、松岗官窑、和顺里水、大沥、罗村等6个方向班车,为返校学子提供点对点的服务。

辅助公交线路通过采用校园出行大数据进行需求分析、实名制微信平台售票的模式,结合与学校沟通的返校时间,为学生提供合理安排发车、实时查看车辆定位,实名制可溯源的绿色安心出行服务,确保学生从上车到校下车整个乘车过程的安全,实现家门与学校的无缝对接。

西樵高级中学校园线路开通后,接下来将会根据学校学生的需求,陆续开通更多的校园定制公交线路,根据线路行驶里程、购票人数制定合理票价。

文/珠江时报记者 区辉成 罗炽娴
通讯员 黄莹莹
图/珠江时报记者 方智恒 刘贝娜

扫码一下



详见更多精彩内容

安全到位

老师提前就位 学生分批有序

“书包都放了口罩和洗手液,东西要检查一遍看有没有漏掉什么。”“回到学校要收心养性了,好好读书。”11日上午,在各所校园门口,家长送别孩子进校门之前,总不忘来几句唠叨和叮嘱。

体温检测、行李消毒、温馨提醒,早上7时开始,南海执信中学的同学们有序通过热成像测温区,回到了阔别已久的校园,装扮一新的宿舍正静待学子们归来。

南海执信中学初二、高二在上午分成多个时间段分批返校,其中早上7:00-9:00,初二级7个班250余人分段返校;9:00-11:00,则轮到高二级14个班分批返校。由于家长不能进入校园,学校安排了家长和教师志愿者现场疏导交通、运送行李、返校指引等,校门口有行李接驳车帮助学生运送行李,直接运至学生宿舍,让学生感到分外暖心。

11日早上7时,南海中学校园忙碌了起来,从7时30分开始,高二年级23个班级分批返校,学校在东门设立接待点,分批接待返校的同学。而在学



■南海执信中学,学生进入校门先消毒和测量体温。 学校供图

校旁边的西樵大桥桥底停车场,家长把孩子放下后立即离开,学生行李由接驳车运回校园。

“互相之间间隔1米以上,跟着指引走,测温和消毒后可以进入学校……”南海中学相关负责人介绍,由于有高三的经验,上午11时30分,高二23个班级学生全部顺利返校。

为了学生安全返校,九江中学提前部署,准备了4辆行李转运车,9部手推车,18名学生志愿者和近30名教师志愿者全程在现场协助维持门口秩序,指引学生搬运行李等工作。校医随时待命,交警在现场指挥交通,现场秩序井然。上午11时左右,九江中学高二学生全部顺利返校,家长们还纷纷为学校全力保障安全复学点赞。

在南海一中校门口,学校值日老师、校医、驻点医生在各自的岗位上,有条不紊地进行检测、排查,把好进校第一关。进入校园,课堂里,学生们正在观看德育系列课程视频;前住宿舍的路上,老师在帮学生运送行李;运动场上,已有不少学生在挥洒汗水,校园的活力慢慢回来了。



■石门中学,高二学生提着书籍从宿舍走向课室。